

KARLOVAC

UREDJENJE GRADSKOG MUZEJA.

KARLOVAC, 22. II. Na molbu prijatelja za uredjenje gradskog muzeja u Karlovcu gradsko zastupstvo je odobrilo 10.000.-- Din. kao prvi obrok. Prema tome ce se sada osnovati stalni odbor, kome ce biti zadaća, da što prije uredi gradski muzej i da nadje potrebne prostorije, gdje ce se smjestiti definitivno. Radi toga ce bi potrebna šira akcija, pa se očekuje, da će Braća Hrvatskog Zmaja iz Zagreba podržeti ovu akciju zbog toga, što se općenito želi, da se ovaj muzej smjesti u starom Frankopanskom gradu na Dubovcu, koji treba većih popravaka.

OTVORENJE IZLOŽBE SELJACKIH SLIKARA.

Jul. list 23/II. 1937.

OSNIVANJE MUZEJA U KARLOVCU

AKO SE RESTAURIRA STARI GRAD NA DUBOVCU MOGAO BI SE TAMO SMJESTITI MUZEJ



DUBOVAC ZA DOBA NAPOLEONA I.

KARLOVAC, 24. II. Nedavno su neki ugledniji Karlovčani kako smo to u kratko javili pokrenuli ozbiljnu akciju, da se u Karlovcu osnuje gradski muzej, u kojem će biti sakupljeni svi historijski predmeti, koje grad danas imade spremjene na tavanu gradskog poglavarstva. Sadašnje gradsko zastupstvo je voliralo jednu svotu za uredjenje muzeja, tako, da će se moći sada započeti sa radom oko ostvarenja ove ustanove, gdje će se smjestiti predmeti iz karlovačke historije. Međutim kako je općenito pitanje prostora vrlo teška stvar, to su mnogi mišljenja, da bi se stari grad na Dubovcu temeljito uredio i upotrebio za muzej. Danas je taj grad u takovom stanju, da je zaista potreban vrlo hitno većih popra-

vaka. Grad postaje sve veća ruševina, a mogao bi se spasiti od propasti. Interesantno je, da je historija tog grada u prvim počecima prilično nepoznata. Svakako se već spominje u 14 vijeku, kada je po čitavoj Hrvatskoj bilo saigradjeno mnogo gradova. No misli se, da je taj grad saigradio kralj Bela IV god. 1236. Koliko se znade prvi su gospodari tog grada bili Sudari porijeklom iz Slavonije, pa je ta porodica po nalogu kralja Ljudevita dobila u posjed i Gazu, Duguresu, Zamostanje, Vinicu i Radonju. Poslije je grad Dubovac mijenjao vlasnike, pa je konačno došao u posjed bana Petra Zrinskoga. No poslije njegove nesretne smrti, grad je nakon nekog vremena postao vlasništvom slobodnoga grada Karlovca, u čijem je i

sada vlasništvu. Ta stara gradina nako je vrijeme bila upotrebljavana za tamnicu, a isto tako i za barutanu. Kako se međutim već duže vremena niko za taj grad ne brine, to je osuđen, da sasvim propadne, ne poduzme li se zaista vrlo bitno nešto, da se iz temelja popravi. Konačno mi imademo taj grad, koji nam je dokaz historije naše, pa bi trebalo malo više polagati vrijednosti Dubovcu Braća Hrvatskog Zmaja u zajednici sa karlovačkom općinom morali bi preuzeti inicijativu da se taj naš historijski spomenik sačuva.

Jul. list. 25. II. 1937.